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ACCIDENTES :	1ª	causa	de	MORBI‐MORTALIDAD
infantil	en	nuestro	medio

Se	pueden PREVEER por	
lo	tanto	PREVENIR

Introducción



Estrategia	preventiva CONOCER	para	poder	
prevenir

Pocos	estudios	al	respecto



OBJETIVOS
• Determinar el conocimiento en seguridad infantil y la actitud 
de los padres de los niños de 1 a 4 años que acuden a un 
Servicio de Urgencias Pediátrico (SUP).

• Valorar si existen diferencias según el motivo de consulta sea 
o no por una lesión no intencionada y según la edad del niño.

No existe ningún conflicto de interés que
declarar en relación a este estudio



Estudio	descriptivo,	basado	en	encuestas
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• Para niños de 1 a 4 años

• Presenta diferentes situaciones de riesgo o seguridad respecto 

accidentes

• Consta de 39 preguntas

• Cada pregunta consta de 3 respuestas: 

• Total acuerdo con afirmación o negación presentada

• Total desacuerdo

• Respuesta intermedia

• Conocimiento y actitud adecuada: ≥ 75% respuestas correctas

ENCUESTA		DE	SEGURIDAD		FRAMINGHAM
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ENCUESTA		DE	SEGURIDAD		FRAMINGHAM

1. ¿Deja a su niño/a solo/a en casa?            A menudo   Alguna vez    Nunca 



ENCUESTA		DE	SEGURIDAD		FRAMINGHAM

6. ¿Sus ventanas tienen rejas?                      Todas   Algunas       Ninguna 



ENCUESTA		DE	SEGURIDAD		FRAMINGHAM

28. ¿Deja a su niño/a solo en la bañera?         A menudo    A veces    Nunca 



RESULTADOS
Responden a la encuesta 232 padres‐cuidadores



RESULTADOS

Características de las familias y los niños encuestados

Responden a la encuesta 232 padres‐cuidadores

Edad 
paciente

1 año 73 (31,5%)

2 años 53 (22,8%)

3 años 60 (25,9%)

4 años 46 (19,8%)

Sexo masculino 128 
(55,2%)

Tienen hermanos 135 
(58,2%)

Hermanos mayores 114 
(84,4%)

Edad mediana padre 37 años

Edad mediana madre 35 años



RESULTADOS

Características de las familias y los niños encuestados

Responden a la encuesta 232 padres‐cuidadores
GRUPO 1: 81
GRUPO 2: 151

Edad 
paciente

1 año 73 (31,5%)

2 años 53 (22,8%)

3 años 60 (25,9%)

4 años 46 (19,8%)

Sexo masculino 128 
(55,2%)

Tienen hermanos 135 
(58,2%)

Hermanos mayores 114 
(84,4%)

Edad mediana padre 37 años

Edad mediana madre 35 años

Sin	diferencias	
significativas	entre	los	dos	
Grupos



45%

48%

7%

Mayoría evitables

Algunos evitables

Inevitables

Re
su
lta

do
sPreguntas	previas	a	la	encuesta	FRAMINGHAM

62,9% desconoce las 
maniobras RCP

33,2% desconoce el 
número de emergencias

Opinión frente a accidentes



• Mediana respuestas correctas: 28/39 71,8% (los 2 Grupos)

• Conocimiento y actitud adecuada (≥75% respuestas correctas)
• 29 (35,8%) padres‐cuidadores GRUPO1
• 52 (34,7%) padres‐cuidadores GRUPO2

ENCUESTA		DE	SEGURIDAD		FRAMINGHAM
Análisis de resultados: 232 padres‐cuidadores
GRUPO 1: 81
GRUPO 2: 151 Re

su
lta

do
s

p=0,863
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Análisis de resultados: 232 padres‐cuidadores
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ENCUESTA		DE	SEGURIDAD		FRAMINGHAM
Análisis de resultados: 232 padres‐cuidadores

Re
su
lta

do
s

Edad
paciente

n Respuestas correctas ≥ 75%

1 año 73 42,5%
2 años 53 35,5%
3 años 60 33,9%
4 años 46 23,9%

p=0,045



Más	respuestas	correctas

No dejar al niño solo en casa  231 (99,6%)

No dejar al niño nadar sin supervisión  229 (98,7%)

Seguridad en el coche
•Asiento de seguridad homologado  229 (98,7%)
•Asiento de seguridad en posición correcta  227 (97,8%)
•No dejar solo al niño en el coche  226 (97,4%)

Re
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lta

do
s



Más	respuestas	incorrectas

Ausencia Seguridad frente a un incendio → 187 (80,6%)

Ausencia de rejas en las ventanas→ 189 (81,5%)

Ausencia de supervisión de peligros en domicilios 
ajenos → 114 (49,1%)

Re
su
lta

do
s



CONCLUSIONES
 El conocimiento de las familias sobre seguridad infantil en la 

muestra estudiada es bajo

 No hay diferencias en el conocimiento y la actitud de los 
según el motivo de consulta sea por lesión intencionada o 
no.

 Se detecta una relajación en las medidas de seguridad al 
aumentar la autonomía de los niños (asociación lineal 
decreciente, a más edad del niño, peor responden la 
encuesta los padres/cuidadores). 


